

„POSSEV“

ВЫХОДИТ ПО
ВОСКРЕСЕНЬЯМ
ЦЕНА ОТДЕЛЬ-
НОГО НОМЕРА
ДВЕ МАРКИ

ПОСЕВ

«НЕ В СИЛЕ
БОГ, А В
ПРАВДЕ»

АЛЕКСАНДР
НЕВСКИЙ

Еженедельник общественно-политической мысли

Третий год издания

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 ИЮНЯ 1947 ГОДА

№ 6 (55)

НА НОВЫЕ МЕСТА

На страницах этого номера «Посев» читатель найдет корреспонденцию из Нью-Йорка, написанную наблюдательным и вдумчивым человеком, приехавшим сравнительно недавно в Америку, чтобы жить и работать там. Каждый, кому удастся жгоче оказаться в положении автора статьи, кто прибудет в новую для него страну для того, чтобы крепко стать на ноги, столкнется с затронутыми в ней вопросами, и мало кто сможет отмахнуться от них.

Правда, первым делом необходимо будет укрепиться на новой почве. Следует надеяться, что серьезное и вникательное отношение к труду принесет переселенцам в короткий срок «свободу от нужды и страха», без которой жизнь так тяжела. Тогда надо будет осмотреться внимательно вокруг и постараться установить прочные, мирные и достойные отношения с окружающей средой, в первую очередь, с теми русскими людьми, которых придется встретить, с которыми удастся сблизиться.

Недавние переселенцы в Бельгию, в Англию, а США несомненно находят на новых местах русских старожилов. Как новые люди встретятся со старожилами, будет зависеть от несчетного количества обстоятельств, и во статье нью-йоркского корреспондента собраны выводы сделать никак нельзя. В условиях южно-американских экзотических плантаций встречи с ослепшими сложатся совсем иначе, чем в широчайшей деловитости Нью-Йорка или в городах Западной Европы, с жизнью которых многие уже успели свыкнуться.

Для каждого переезд в новую страну будет во первом случае приспособления к необычным условиям. «Мы все бежали понемногу, куда-нибудь и как-нибудь». Первые впечатления эмиграции 1917-20 гг. сейчас можно сформулировать, приблизительно, так: «все старожилы совсем не такие русские, каким следует быть, но они очень милые люди». Ни черствости, ни высокомерия новичков, как правило, не встречал. Получалось примерно так, как бывает во время пребывания на курортном лечении: за неделю новичок, изучив меню санатория и дорожки парка, начинает глазами старожила смотреть на новичков.

Освоившись, новичок решал, следует ли ему противопоставлять себя старожилам или же войти в их круг. Совсем не обязательно, думал он, стремиться «поднять их до себя». Такое мнение часто приносит вред. Но что чувство родины у старожилов теряет непосредственность, что в нем меньше решимости и свежести, — это несомненно. Непосредственность связи с родиной, понимание и знание ее судьбы и нужд накладывает на новичков обязанность и дает им право добиваться возможности осуществлять свой долг.

Противопоставление «отцов» и «детей» хоть и удобная формула, но совсем в данном случае неуместная: те, кто попадут на новые места теперь, частенько уже составились на старом месте. «Отцами» окажутся коноприбышке, на которых в Европе за годы войны легло много горя и ужаса, те, которых тяжелые годы не только умудрили, но и утомили. «Детями» же будут молодые люди, крепко укоренившиеся в необычном для «отцов», но ставшим родным для них быте. Придется вспахивать целину их спокойствия и беззаботности, для того, чтобы посеять на этой несомненно плодородной почве семена родной культуры и новых идей, которые не дадут иначе плода.

А, судя по той же нью-йоркской корреспонденции, с этим никак нельзя ждать. С денационализацией молодежи в эмиграции приходилось бороться все последние двадцать пять лет. За русский язык в семье и в школе, за то, чтобы днем русской культуры был не только день рождения Пушкина, но каждый день русского подростка и юноши, обязанного своей далекой родиной, через отцов и дедов своих, за неповторимый и неистребимый в ряде поколений, своеобразный и драгоценный национальный характер. Трудней будет пробудить их понимание и совесть к горестной судьбе родины. Мало помощи дадут нам страницы иностранных газет, на кото-

СКОГДА В НОМЕРЕ:

- Стр. 1: На новые места
- Стр. 2: Силы исторического процесса
Игра сил
- Стр. 3: О Жукове
Новые аресты в Венгрии
- Стр. 4: Организация в кругах лейбористов
- Стр. 5: Нефть Ближнего Востока
- Стр. 6: Англичанки в Москве
- Стр. 7: Русские в США
Счастливая жизнь в Корее и Болгарии
- Стр. 8: О судьбе Ди-Пи
Выдача советских граждан
- Стр. 9: О вагоне культурного наследия
- Стр. 11: Современная микроволновая техника
Чувство меры

рых часто сенсация, партокность, международная враждебность, недоверие и алчность заслоняют подлинную жизнь и душу родной страны, единственной среди десятков других стран. Только вдохновенная напряженность любви к родине, только жертвенность и нежность одновременно, помогут быть понятными...

Вот — самая трудная, но самая важная задача новой и свежей волны русских людей, которая волеется в места русского рассеяния.

Там есть и работа, и возможности для бесчисленных полномочных представителей русского народа за рубежом.

Нужно только потясть на место новой деятельности на потаскув и не отстав.

А. Борисовский

Маршалл о Ди-Пи

Как заявил министр иностранных дел США Маршалл представителям различных американских организаций, правительство США не считает возможной какую-либо принудительную репатриацию Ди-Пи. Вместе с тем оно будет содействовать репатриации тех из них, которые добровольно захотели бы вернуться на родину. «В этом вопросе, — сказал Маршалл, — мы действуем в полном согласии с принципами, принятыми Пленумом ООН».

Чтобы вывести Ди-Пи из трагического положения, в которое они попали, — сказал в конце Маршалл, — нужно, чтобы демократические страны мира предоставили им убежище. США должны в выполнении этой задачи показать пример другим.

*

Как заявил бывший главнокомандующий американской оккупационной зоны Германии генерал Мак-Нерри, США должны будут сами взять в свои руки решение судьбы беженцев и Ди-Пи, находящихся в Германии, если ИРО немедленно не про-

явят инициативы в этом вопросе.

Мак-Нерри сообщил далее, что еще в ноябре прошлого года был разработан план, в котором американская армия должна была с 1 января 1947 года принять все лагеря Ди-Пи.

Это мероприятие не было осуществлено, потому что пленум ООН решил создать международную организацию по делам беженцев.

Каждый беженец, — сказал Мак-Нерри, — стоит США 300 долларов в год. Иными словами, на содержание приблизительно 518 000 беженцев и Ди-Пи, находящихся в американской зоне Германии, необходимо ежегодно 155 400 000 долларов.

*

Директор IGCР на американскую зону Эллиот Шерк, в письме к уполномоченному ИРО Альтмайеру, указывает, что жизненно-важные для Ди-Пи решения были приняты без активного участия, в принятии этих решений, формальных представителей Ди-Пи.

Э. Шерк, исходя из этого, предлагает привлечь к участию в обсуждении подобных вопросов, выборных представителей беженцев.

(См.)